

看,这才是老师最想要的礼物!



教育头条

九月开学季,又适逢教师节,关于要不要给老师送礼的讨论,成为这段时间热议的话题。不少家长想借新学期向老师“表达师恩”,如何感念师恩?究竟该不该给老师送礼?什么是最好的礼物?老师和家长都有自己的看法。

□ 记者 谢静

学生录视频送祝福 老师看得热泪盈眶

刚刚过去的教师节,合肥市长江路第二小学栢景湾校区五(2)班全体同学为老师们录制了一段祝福视频,为老师送上一份独特的、真诚的祝福!看完视频后,班主任老师说是意外的惊喜和感动,她看了好几遍,看得热泪盈眶,感觉收到了教师节最好的礼物。

同样,合肥市西园新村小学北校教育集团西园校区二年级(5)班的孩子和家长也为老师们录制了一段温馨的祝福视频。六分钟的视频里,孩子们大声说出对老师的爱和

祝福,老师们看完都说“身为教师,我们很幸福”。

合肥市师范附小第二小学在官方微信平台上进行了“老师,我想对您说”留言活动,后台收到了近700条祝福。据该校负责人介绍,学校学生部提出向班主任宣传教师节杜绝收礼等系列行为,同时,学校在微信平台开放祝福留言,欢迎广大学生家长以文字方式为老师送祝福。

合肥市临泉路第二小学的家长代表和老师互换了一次角色。这些特殊的老师走进各班进行晨检、组织晨读、课间批改作业……体验老师们一天的常规工作,同时上一节课,体验站在讲台上的感受。

据了解,今年教师节期间,合肥市各中小学纷纷组织不同形式的活动,包括集体宣誓、校长寄语等,意在增强教师教书育人的责任感和使命感,使广大教师以自己的人格魅力和学识魅力教育感染学生。而教师节当天,合肥市不少小学坚持不让鲜花礼物进校园。家长们纷纷表示,不让鲜花和礼物进校园,可以让家长不再跟风送礼,也让老师不为收礼所累,这是对教师职业的尊重。

老师眼中“最好礼物”学生成长家长满意

那么如何感念师恩呢?合肥市长江路第二小学栢景湾校区五(2)班学生家长郭女士提出了录制视频为老师送祝福的想法。郭女士说,她是电视从业者,视频是自己“拳

不离手”的东西,所以开学后就想制作一个这样的视频,以全班学生和家长的的名义送上祝福,作为教师节礼物送给老师。构思好视频内容后,9月3日她向几个熟悉的家长发了征集,让家长自己在家拍视频,视频内容以及最后的爱心动作都是限定好的。“因为是送给老师的祝福,家长和孩子们都很认真很配合,整个视频编辑大约花了两个半小时吧。”郭女士介绍。后来,这段视频发到了班级的公众号,又被推荐到学校的公众号。

每年教师节,不少孩子都会给老师准备一份特殊的礼物,以表达感恩之情。很多家长表示,“礼物不是衡量师生关系的关键,尊重也不在于礼物有多贵重,只希望孩子用心亲手给老师制作礼物,不要沾染社会不良风气。”

对于这个节日,老师们有着朴素而简单的期待,“希望家长送给我最好的礼物就是满意——满意我的知识水平和师德,他们放心把孩子交给我。”80后教师凌萍说。90后的小媵两年前进入教师队伍,在她看来,“最好的礼物”是满怀诚心的感恩和彼此认可的欣慰,一份学生自己动手做的贺卡、一声节日祝福就足够了。

采访中,老师们都表示,希望学生身心健康,充分发挥自己的特长,快乐自信地成长;并且懂得感恩养育自己的父母,感恩教给他们知识的老师,感恩给予他们和谐安宁成长环境的伟大祖国,这就是学生送给老师最好的礼物。

俞敏洪现身合肥四中给学生烹饪“心灵鸡汤”

他向学生传授学习经验,把人生比做一个瓶子



9月17日下午,新东方创始人、集团董事长俞敏洪在合肥四中举行了名为“梦想之旅——2019秋季中学生励志公益讲座”的巡回演讲。这也是合肥四中四方论坛为学生送上的开学第一课。演讲现场,俞敏洪与学生畅谈英语学习、高考备考、人生奋斗、人生规划以及人生励志等话题。

“如果把我们的一生比喻成一个瓶子,如果这个

瓶子一辈子只装一杯白开水,那你肯定不愿意,我们肯定希望自己的生命之水更丰富更精彩。”俞敏洪用自己高中和大学期间的亲身经历向学生们传授学习和生活经验。他鼓励同学们,沿着自己喜欢的方向走,同时把高考各个科目要学好考好,在高考填报志愿时,更应遵从自己内心的喜欢,而不要盲目听从父母或别人的建议,这对一生很重要。他勉励同学们,对于任何一个科目的学习,都要扎进去,愿意为之努力,在苦尽甘来后成为这个领域完美的自己。

作为最受学生期待和欢迎的青少年人生规划导师,俞敏洪老师用他幽默的演讲将全场气氛一次次推向沸点。俞敏洪告诉学生:拥有梦想并不难,难的是对于梦想的坚持,并付诸于行动,付出努力。同时,他给学生们送上了自己的建议:保持努力,保持理想,保持学习的热情,保持和同学的友好关系,保持愉快的心情,找到有效的学习方法,提高学习效率。

□ 裴启超/图 记者 谢静/文

“说普通话 写规范字 抒爱国情”

和小花冲分校向全体师生发出推普倡议

为了弘扬爱国主义精神,促进普通话在全校师生中的推广普及,9月16日上午,和平小学小花冲分校利用大课间时间,向全体师生发出倡议:希望全体师生积极学习普通话、使用普通话,养成说普通话的习惯;希望全体师生在各种场合使用文明语言,使文明用语成为一种自觉行为,确保我们的作业、试卷、教案、板书、黑板报、条幅、展板等用字规范无误。此外,为了营造推普周的氛围,学校还在操场悬挂了宣传横幅。

□ 牛玉芹

合肥市淮合花园小学

“全国科普日”活动周启动

为迎接“礼赞共和国 智慧新生活”2019年全国科普日活动,合肥淮合花园小学结合本校科技创新教育特色,在学生中广泛深入开展科普讲座、科技创新大赛等活动。9月16日上午,合肥市淮合花园小学2019年“全国科普日”活动周启动仪式暨新站区第一届青少年机器人竞赛颁奖典礼在淮合花园小学举行。新站高新区相关负责人及该校全体教师和学生共同参与活动。

校园中心广场的展板和科普展台激起了孩子们对科技知识的兴趣。在接下来的科技活动周中,淮合花园小学各班级将积极开展系列活动,促进学生热爱科学,进一步科普高科技知识,激发广大师生投身科技创新的热情。

仪式后,进行了新站高新区第一届青少年机器人竞赛颁奖典礼。本次竞赛吸引了全区中小学学生踊跃参与,竞赛项目包括:FLL机器人工程挑战赛、“太空之旅”工程挑战赛、一对一机器人足球、WER能力挑战赛等,参赛队伍按照小学、初中两个组别参加各个项目的角逐,分别产生了各项赛事的一、二、三等奖。

□ 方宇 喻鸣

合肥市行知学校教育集团

举行第九届教师演讲比赛

9月10日下午,合肥市行知学校教育集团全体教师欢聚一堂,共同用行知人独特的方式庆祝第35个教师节——第九届“迁善改过 立己达人 弘毅坚卓”主题教师演讲比赛。省演讲学会会长崔跃松,省演讲学会常务理事、省广播电视台首席播音员杨锦等业内专家担任本次比赛评委。

不同学段、不同学科,老师们通过日常教学中的一个个小故事生动诠释了对教师、教育的深刻理解。本次演讲比赛大胆创新,增加即兴演讲环节。老师们围绕诸如孩子假期生活安排、唯分数论、家长的角色定位、人工智能对教育的影响等尖锐问题展开演讲,他们深邃的思考、敏捷的思维赢得了现场观众和网络直播线上观众的一致好评。

一年一度的教师节演讲比赛已经成为深入行知人骨髓的文化名片,合肥行知学校教育集团将始终植根于文化建设的肥沃土壤,砥砺前行。 □ 黄佩林 武建超

安幼教育集团:

爱心浓浓,为乡村孩子点亮一盏灯

为积极响应国家精准扶贫政策,弘扬勤俭节约的中华传统美德,9月16日上午,合肥市安庆路幼儿园教育集团三园开展以“为乡村孩子点亮一盏灯”为主题的爱心捐赠活动。周一升旗仪式上,三园幼儿纷纷将带来的绘本、创意泥等学具和玩具放入班级框内,教师将物资分类装入捐赠箱中。一本绘本、一盒创意泥、一份爱与心的交流,为临泉县城东中心街道幼儿园的孩子增添亮色,践行“奉献、友爱、互助、进步”的精神。

安幼教育集团全体教师、孩子们纷纷献爱心,充分体现了爱心传递的伟大力量。安幼教育集团总园长李峥表示:扶贫济困,用行动构建和谐社会;解囊相助,让爱心传承中华美德。通过这次爱心捐赠活动,让孩子们从小树立奉献精神,并学会关心别人、体会帮助别人的美好情感。浓浓的爱心在安幼教育集团的孩子们与临泉县城东中心街道幼儿园的孩子中间传递。 □ 凌颖 胡珮琳 柳凤



那份温暖永不散去



这是“国际大奖小说”系列丛书之一。羽村波,一个内向的九岁女孩儿,妈妈的判断是她行事的唯一标准。

在她的世界里,孤独、自卑时时笼罩着她。一次偶然的的机会,小波邂逅神秘男孩儿——朝夫,他的到来带给小波无尽的欣喜和感动,那份生命中不曾有过的温暖深深地烙印在了小波心底。朝夫真的是传说中的幽灵吗?他在小波生命中的短暂停留,带给小波的又会是些什么呢?很多家长都有类似小波母亲的教育观念,本着对孩子负责的原则,强加于孩子一些他们不愿意做的事,桎梏了孩子的发展。这是一本适合家长、孩子

共同研读的好书。快快阅读吧,在迷人的书香浸润中,感受一下那份永不散去的温暖! 推荐人:合肥师范附小三小校长 李萍

